

# 习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社电 1月4日,国家主席习近平 就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗 总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发

亡。我谨代表中国政府和中国人民,向 遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者 家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式 的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行 为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定



# 中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社电 中共中央政治局 常务委员会1月4日全天召开会 议,听取全国人大常委会、国务 院、全国政协、最高人民法院、最 高人民检察院党组工作汇报,听 取中央书记处工作报告。中共 中央总书记习近平主持会议并 发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以 来,党中央每年专门听取全国人 大常委会、国务院、全国政协、最 高人民法院、最高人民检察院党 组工作汇报和中央书记处工作 报告,这是坚持和加强党的全面 领导的一项重要制度安排。实 践证明,这项制度安排有利于党 总揽全局、协调各方,有利于保 持党的团结统一和强大战斗力, 有利于发挥中国特色社会主义 制度的优势。这次会议是党的 二十大之后,中央政治局常委会 首次听取5家党组工作汇报和中 央书记处工作报告,目的就是要 把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以 来,全国人大常委会、国务院、 全国政协、最高人民法院、最高 人民检察院党组坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想 为指导,坚定维护党中央权威 和集中统一领导,认真学习贯 彻落实党的二十大精神,围绕 党和国家工作全局履职尽责, 切实加强党组自身建设,认真 履行全面从严治党责任,为推 动经济发展、保持社会稳定作 出了积极贡献,各方面工作取 得了新成效。

会议认为,党的二十大以 来,在中央政治局、中央政治局 常委会领导下,新一届中央书记 处积极主动作为,认真履职尽 责,在推动党中央决策部署落 实、加强党内法规制度建设、指 导群团建设和改革等方面做了

会议强调,今年是新中国成 立75周年,是实现"十四五"规 划目标任务的关键一年,全国人 大常委会、国务院、全国政协、最 高人民法院、最高人民检察院党 组要以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",全面贯彻党的 二十大和二十届二中全会精神, 坚持党中央集中统一领导这个 最高政治原则,紧紧围绕推进中 国式现代化这个最大的政治,不

忘初心、牢记使命,锐意进取、敢 作善为,在党中央统一指挥下形 成合奏,紧扣一个"实"字抓好党 的二十大战略部署的贯彻落实, 为推进强国建设、民族复兴伟业 作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中 央书记处要围绕中央政治局、中 央政治局常委会部署要求,全面 贯彻党的二十大和二十届二中 全会精神,立足自身职责,强化 政治担当,扎实履职尽责,提高 议事办事水平,突出重点、抓好 落实,继续完成好党中央交办的 各项任务。

## 广东3年投入4.35亿元 让758所中小学告别"土操场"

其中,今年拟一次性投入资金3亿元

羊城晚报讯 记者孙唯报 道:记者4日获悉,广东省教育 厅近日发布了《支持粤东西北地 区学校体育场地设施建设改造 实施方案》的通知。通知明确, 2024年,广东省一次性投入资 金3亿元,用于支持汕头、河源、 梅州、惠州、汕尾、江门、阳江、 湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、 揭阳、云浮等14个地市改善义 务教育学校体育场地设施。本 次项目改造68个县(区)的552

所中小学校体育场地。 通知强调,本次学校体育场 地建设项目是"百千万工程"的重 要任务,各地要高度重视并抓紧 推进建设工作,倒排工期,责任到 人,确保改造项目2024年9月1 日前完工验收并交付使用。省教 育厅将会同财政厅等有关部门对 该项资金的使用情况开展督导检 查,并对项目建设完成情况开展 绩效评估,作为对有关市县"百千 万工程"年度评价的重要依据。

据悉,2022年、2023年广东 省教育厅共计投入 1.35 亿元对 河源、云浮等5个地市206所农 村面上小学体育场地进行改建。

机械臂一挥,一分钟就能让一台车下线; 全天候上岗,机器人也能生产机器人……

#### 粤字号工业机器人 妥妥的"智造能手"

详见A3

## 广州"电鸡"限行之下 外卖快递配送路何去何从?

骑手和站点都表示:新规冲击不大,超时 退单量暴涨传言不实

详见 A4

#### 大湾区最大"城市充电宝" 正式投运

每年可输送4.3亿度清洁电能,满足 20万居民的用电需求

羊城晚报讯 记者董鹏程、 通讯员黄昉摄影报道:近日,记 网佛山宝塘电网侧独立电池储 能站(以下简称"宝塘储能站") 在广东佛山正式投运。这是粤 港澳大湾区规模最大的储能电 站,也是我国一次性建成最大的 电网侧独立储能电站,首次实现

了多条锂电池储能技术路线的

一站集成" 宝塘储能站是一座大型 "城市充电宝"。在用电低谷 时,利用风能、太阳能等清洁 能源"充电",在用电高峰时, 再将储存的"绿电"稳定可靠 地输送到千家万户。经测算, 宝塘储能站占地面积58亩,相 当于5个半足球场大小,装机 规模为300兆瓦/600兆瓦时, 占粤港澳大湾区新型储能装机

南方电网储能公司科技公 建设中心总经理刘邦金表示 按照每天"两充两放"测算,宝塘 储能站每年可向粤港澳大湾区 输送4.3亿度清洁电能,满足20 万居民的用电需求,减少二氧化 碳排放30万吨。

宝塘储能站在我国首次实 现了多条锂电池储能技术路线 的"一站集成",可以"毫秒级" 地迅速响应电力系统调节需 求。南方电网调峰调频(广东) 储能科技有限公司董事长汪志 强表示,宝塘储能站应用了9条 差异化的锂电池储能技术路线, 各路线装机规模从5兆瓦到75 兆瓦不等。这相当于把9座不 同技术特点的中型规模储能电 站聚合到一起,形成一个技术性 能对比的"大擂台"。



宝塘储能站占地面积58亩,相当于5个半足球场大小

## 2024年总台春晚 包含北京主会场和四地分会场

中央广播电视总台1月 4日在北京介绍,2024年春 节联欢晚会由北京主会场和 辽宁沈阳、湖南长沙、陕西西 安、新疆喀什四个分会场构

成,力求让分会场节目与主 会场浑然一体、气韵贯通,展 现全国各地丰富的民俗文 化、彰显多彩的新气象 (新华社

责编/袁婧 美编/丘淑斐 校对/马曼婷



详见A3

#### 财政部发布《关于横琴粤澳 深度合作区个人行李和寄递物 品有关税收政策的通知》

羊城晚报讯 记者钱 瑜、李旭报道:1月4日,财 政部官网发布《关于横琴 粤澳深度合作区个人行李 和寄递物品有关税收政策 的通知》(以下简称《通 知》)。《通知》称,从合作区 经"二线"进入内地时,旅 客(不含非居民旅客)携带 物品不超过8000元人民币 (含8000元)的,海关予以 免税放行。非居民旅客继 续按现行进境物品有关规 定执行。

《通知》提及,横琴与澳 门特别行政区(以下简称 "澳门")之间设为"一线"。 对经"一线"进入合作区的 个人行李和寄递物品,以自 用、合理数量为限且符合有 关管理规定,除国家法律、 行政法规明确规定不予免 税的外,海关予以免税放 行。免税放行后的个人行 李和寄递物品,可以正常消 费使用。

横琴与中华人民共和 国关境内其他地区(以下 简称"内地")之间设为"二 线"。对从合作区经"二 线"进入内地的个人行李 和寄递物品,以自用、合理 数量为限,参照自澳门进 入内地的进境物品适用的 有关规定监管、征税;超出 自用、合理数量的个人行 李和寄递物品,从合作区 经"二线"进入内地时,应 当按照货物征管。其中, 已按规定征收国内环节增 值税和消费税的,或合作区 内已缴纳进口关税、进口环 节增值税和消费税的,不再 征收进境物品有关税收。

从合作区经"二线"进 入内地时,旅客(不含非 居民旅客)携带物品不超 过8000元人民币(含8000 元)的,海关予以免税放 行。非居民旅客继续按 现行进境物品有关规定 执行。

广州市区天气预报:多云间睛,气温11℃到23℃,相对湿度45%到85%,吹轻微的偏东风

#### 《通知》称,对短期内多 次经"一线"来往澳门和合 作区,以及经"二线"来往合 作区和内地的旅客,海关只

放行其旅途必需物品。旅 客享受免税获取的物品,属 于个人使用的最终商品,不 得再次销售。

对违反《通知》规定倒 卖、代购、走私进境物品的 个人,由合作区执行委员会 会同有关部门依法依规纳 入信用记录;对于构成走私 行为或者违反海关监管规 定等行为的,由海关等监管 机构依照有关规定予以处 理,构成犯罪的,依法追究 刑事责任。

《通知》自横琴粤澳深 度合作区相关监管设施验 收合格、正式封关运行之日 起执行。《财政部关于从境 外经"一线"进入横琴和经 '二线"进入内地的旅客携 带行李物品的具体规定的 通知》同时废止。

进出口税收政策的通知》 经"一线"进出的货物实施备案管理

旅客从横琴经"二线"进入内地

携带物品不超过8000元予以免税放行

财政部发布《关于横琴粤澳深度合作区货物有关

羊城晚报讯 1月4日,财政部官 网发布《关于横琴粤澳深度合作区货 物有关进出口税收政策的通知》。根 据该通知,对合作区与澳门之间经 "一线"进出的货物(过境合作区货物 除外)实施备案管理。

合作区内主体将免税或保税货 物及其加工制成品销售给个人的,该 主体应先按进口货物有关规定办理 海关手续,并按实际报验状态向海关 缴纳进口关税、进口环节增值税和消 费税。国内环节增值税、消费税按有

> 物及其加工制成品 可按有关规定在 合作区内主体间 保税流转。 经"二 线"进入内

关规定执行。保税货

地的免税

该通知还提及,对合作区内企业 生产的含进口料件在合作区加工增 值达到或超过30%的货物,经"二线" 进入内地免征进口关税,按规定征收 进口环节增值税和消费税。

或保税货物及其加工制成品,按照进

口货物有关规定办理海关手续,其中

内销的,按实际报验状态征收进口关

税、进口环节增值税和消费税,不适用

选择性征收关税政策。在"一线"已按

规定缴纳,或合作区内已补缴关税、进

口环节增值税和消费税的货物经"二

线"进入内地,不再征收进口税收。

合作区内主体经"一线"进口涉及 实施关税配额管理,贸易救济措施,中 止关税减让义务、加征关税措施,为征 收报复性关税而实施加征关税措施 (实施第一、二批对美加征关税商品排 除措施,且在排除期内的除外)的货 物,仅适用保税政策。(钱瑜 李旭)

国内统一连续出版物号: CN 44-0006 邮发代号: 45-6 新编第16033号/全国发行8版/广州地区12版/东莞地区12版/深圳地区12版/珠中江地区12版

次迎订阅羊 本版